

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

AS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

Campaña castellanista en América

Una ilustre dama española, doña Mercedes Sainz de Vicuña, acompañada de la culta escritora Celsia Redondo, ha venido a Segovia para estudiar la forma de organizar una campaña castellanista que, al irradiarse por las naciones de la América latina, fomente el turismo respecto a las bellezas panorámicas y patrimonio monumental de nuestro país.

La señora Sainz de Vicuña une a la posesión de una inteligencia aguda y despierta, la fuerza de una cultura extraordinaria. Mujer que ha trabajado mucho, está admirablemente relacionada con las personalidades más eminentes de todo el mundo, en el arte, la política, la banca, etcétera. Su acendrado españolismo lo ha llevado a América a modo de propaganda, sirviéndose del poderoso atractivo de su afabilidad y de su talento para ganar voluntades en favor de los prestigios de España. El servicio de un ideal tan elevado generoso como el de hacer Patria del territorio patrio, ha puesto todo su entusiasmo, enalteciendo la calidad de los hombres y de las cosas de España con un cariño y una perseverancia dignos del mayor elogio.

Esta campaña que la señora Sainz de Vicuña ha iniciado en América con éxito tan afortunado, contando ya en aquellos países con valiosas adhesiones, no se supedita a otro fin que al de complacer sus sentimientos de española benemérita. Llevada de sus entusiasmos juveniles—es joven, bella y optimista—se propone ampliar los vuelos de su campaña encauzándola convenientemente, en términos que puedan obtenerse de ella beneficios positivos para España.

En tierras de América ha propagado la señora Sainz de Vicuña, mediante conferencias, artículos de periódico y conversaciones con los más conspicuos personajes del país, las excelencias de Castilla, como una de los más altos y sólidos valores de la raza. No sólo se ha referido a Castilla, como lugar donde se iniciara la idea de descubrir a América, sino que la ha ensalzado también considerándola como museo de glorias hispanas.

A los americanos que viajan por el sólo placer de viajar—ha dicho—sólo les interesa conocer París e Italia cuando vienen a Europa. Gustan conocer París por ser el centro de la frivolidad mundial. Les atrae Italia por considerarla como relicario del arte europeo. Yo estoy convencida—añade—de que si se «trabaja» a los americanos, mostrándoles el tesoro artístico español en forma que les fuese fácil admirarlo a conciencia, compartieran seguramente con España su ilusión por conocer la tierra italiana. Hoy está todo industrializado en forma que se hace indispensable facilitar su difusión. El americano está habituado a que no se le pongan obstáculos para conocerlo todo. El anuncio es la base de todos los éxitos. Del mismo modo que el comerciante que más anuncia es el que más progresa, así también, el país que hace mejor el reclamo de sus valores es el que más utilidades consigue.

A España se la conoce en América, más que por la realidad de sus valores propios, por los emigrantes que envía y por el culto al flamenco. El arte clásico español es apenas conocido en América por los nuevos ricos, que son los más empeñados en conocer los tesoros

de Europa. Hay, pues, que descubrirles España, mostrándosela tal como es, como una nación laboriosa que conserva tradiciones y glorias de tal importancia que sólo por conocerlas vale la pena de aventurarse a cruzar el Océano. No es el país frívolo que los propios españoles se empeñan en dar a conocer por todas partes rodeándolo de una triste leyenda que tanto perjuicio nos produce. España, la España actual, no tiene por qué considerarse de condición inferior, en punto a artes y ciencias, a ninguna de las demás naciones continentales.

El punto inicial de la campaña castellanista que en América se propone llevar a cabo la señora Sainz de Vicuña será el de conseguir la restauración del castillo de la Mota, de Medina del Campo, como lugar donde según referencias históricas murió la reina Isabel la Católica—la heroína castellana por excelencia—. Después, mediante actos públicos de afirmación hispanoamericanista, se irán dando a conocer otros detalles de la vida española.

Para tal empresa se cuenta ya con cooperaciones muy estimables de personas y entidades de España y América, así como con el concurso de la Prensa de ambos países. Hay que llevar la vitalidad espiritual de España allende el mar, para que al conocerla las gentes de las repúblicas americanas sientan el deseo ferviente de conocer a la Madre España, tal como es en la intimidad de su vida. Por apelaciones de un noble egoísmo y por impulsos de nuestra propia estimación, se impone la necesidad de propagar los valores castellanos en forma de que se conozcan en todas partes, mostrando a Castilla como un verdadero museo derequeridos gloriosos de la raza y no como una triste planicie desolada que se consume bajo la luz del sol, sin pasado, presente, ni porvenir.

Alberto Camba

Serán modificados los estudios industriales

Apercibimientos al profesorado

En la «Gaceta» de ayer apareció una Real orden aprobando una moción de la Comisaría Regia de la Escuela de Ingenieros industriales de Madrid, para modificar los estudios en dicho Centro.

Se apercibe al profesorado con excepción de cinco catedráticos, y se apercibe al personal auxiliar, y se aprueba la propuesta de no volver a autorizar el funcionamiento de la Escuela tal como está constituida y, por último, se nombra una comisión para que proponga la reorganización de los estudios de la Ingeniería industrial.

El desván de los recuerdos

(El Adelantado de hace medio siglo)

Los progresos de Segovia

De la sección titulada «Crónica de la capital» recortamos el siguiente párrafo publicado en el número de EL ADELANTADO correspondiente al 1.º de Febrero de 1880, como comprobación de la sintonía con que se han tomado siempre las cosas en Segovia:

«Acuerdos. — Ayer, presididos por el señor marqués de Lozoya, se reunieron los individuos del ilustre Ayuntamiento y los que forman las Juntas de asociados y de Comunidad

y Tierra, y, entre otras cosas, acordaron formar los oportunos expedientes para la construcción de un depósito de aguas potables y un mercado cubierto, para la reparación de las cañerías que abastecen de agua a las fuentes públicas y particulares y para el ensanche y recomposición del Matadero, hoy en estado ruinoso, incapaz para las necesidades de la capital.»

Poco a poco, sin prisas ni atropellos, se va resolviendo todo. El asunto del agua estará definitivamente resuelto para el mes de Junio del corriente año, según nos asegura persona bien informada ¡Ya era hora!

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Interinidades

Solicita ser incluido en las listas de aspirantes a interinidades en esta provincia, don Juan Arribas, correspondiéndole ser alta en el tercer grupo de las mismas.

—La Sección administrativa de Burgos remite para su entrega al interesado credencial de maestro interino para la nacional de aquella provincia, a favor de don Teodoro

Martín y Martín, residente en esta capital.

—A la Sección expresada de Burgos se devuelve credencial de interino a favor de don Teófilo Martín, por no residir en esta provincia.

Poseiones y ceses

Ha tomado posesión del cargo de maestra propietaria, por reingreso de la nacional de niñas de Hoyuelos, en esta provincia, doña Aurora B. Serna Campano, habiendo cesado en la misma escuela la interina que venía desempeñándola con tal carácter.

—Se ha posesionado del cargo de propietaria por el cuarto turno de la nacional de Ochando doña Angela C. Sierran, cesando la interina con fecha anterior a la posesión.

—El alcalde de Cuéllar comunica haberse posesionado del cargo de propietaria de la nacional de niñas número 2, de aquella localidad, la maestra doña Felisa Castillo, en virtud de traslado cuarto turno.

Sustituciones

Se halla vacante la suplencia de Montejo de Arévalo, en esta provincia, en maestro, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas y demás emolumentos legales.

Las solicitudes serán remitidas por los interesados al jefe de esta Sección y dirigidas al mismo.

NO DEBEMOS CONSENTIR QUE DESAPAREZCA LA FILARMÓNICA SEGOVIANA

Con el título «Vamos a consentir que desaparezca la Filarmónica Segoviana?» publica «Heraldo Segoviano», del último domingo, un artículo de correcta prosa, reveladora de la verdadera personalidad de su autor, un conocido literato de esta capital, que se oculta bajo la firma de «Un socio»; en cuyo escrito se hacen muy atinadas observaciones respecto a la vida presente de la expresada Sociedad de cultura musical, y a la suerte que pueda caberla en el porvenir, habida cuenta de las imprevistas, y de todos conocidas, causas que han originado algún número de bajas en las listas de adscritos.

Con diáfana claridad y admirable justeza se expone en el trabajo aludido la verdadera situación de las cosas en el actual momento y se señalan las normas a seguir, si queremos que nuestra Filarmónica perdure y vaya cumpliendo, poco a poco, su primordial misión, cual es la difusión de la cultura musical.

El tema que plantea «Un socio» es tan sugerente, que me creo obligado a intervenir en el asunto, no como impugnador de la tesis sustentada, sino como modesto colaborador que desea contribuir con su insignificante esfuerzo a la noble campaña emprendida, para lograr a la Filarmónica Segoviana una vida próspera y floreciente.

Es cierto que el número de adscritos de la Filarmónica ha descendido en no despreciable proporción, pero no lo es menos que con los trescientos socios—pocos más o menos—que quedamos, le es fácil a la Sociedad vivir y vivir bien.

En casi todas las capitales de provincia están constituidas Sociedades Filarmónicas o Culturales de música, y la realidad nos dice que en la mayoría de ellas, aun en las poblaciones de mayor importancia, el número de socios es menor que el de Segovia. Y, si esas Sociedades viven, ¿por qué no ha de vivir la nuestra?

El golpe sufrido por la Filarmónica ha sido muy sensible, tanto por el número como por la calidad de los socios, la mayoría jóvenes entusiastas; pero en modo alguno puede creerse que haya sido mortal.

Soy segoviano de nacimiento y adoro como el que más a mi tierra y a sus cosas; pero ese cariño no es obstáculo que me impida ver sus errores, y uno de ellos, a mi juicio, es que somos muy impresionistas y algo extremistas. No nos conformamos con el término medio, que es donde, según los doctos, está la virtud.

Este nuestro modo de ser se exterioriza cuantas veces nos proponemos organizar algo nuevo, y adquiere más sensible palpación si se trata de obras culturales.

Podría presentar numerosos ejemplos de lo dicho anteriormente. Lanzada una idea en el sentido expuesto, todo lo que en Segovia vale y representa algún valor espiritual, acude siempre, presuroso, a prestar su apoyo y calor, su cooperación y

ayuda al iniciador; pero luego, cuando ha llegado el momento de que las cosas se consoliden y queden en su verdadero lugar, estableciéndose el necesario y conveniente equilibrio, viene casi siempre el desmayo, la desgana, el alojamiento.

¡Cuántas obras que nacieron exuberantes y plétoricas de vida, desaparecieron o arrastraron una existencia precaria, por este nuestro modo de ser!

Y este es el caso de la Filarmónica. A los dos meses de su constitución contaba con un número de socios realmente extraordinario. Sus recursos eran suficientes para presentar en los conciertos mensuales a las orquestas más notables la Filarmónica de Madrid; el doble quinteto, cuarteto español, etc.—y, de haber seguido como empezó, es seguro que la historia artística de nuestra Sociedad no hubiera tenido par en España.

Pero ha llegado el momento de la prueba, de demostrar si somos o no buenos aficionados.

Ahora es cuando la Filarmónica necesita que la prestemos nuestro calor y entusiasmo, ese apoyo que la dimos sin regateos al constituirse.

Sí, lo que creo firmemente, el impulso que nos llevó a inscribirnos en las listas de socios, fué nuestra afición a la música en su más hermosa expresión, seguro estoy de que continuaremos en nuestro puesto y procuraremos cada uno de nosotros conquistar nuevos adheridos a la obra de cultura.

Como dice muy bien «Un socio», el problema no es de supresión, sino de ordenación, de adaptación a las circunstancias. La vida de la Filarmónica no es precaria, ni mucho menos. Lo prueba que dentro de dos días aplaudiremos al cuarteto «Dresden», una de las agrupaciones más notables entre las de su clase.

Sabemos, además, que la Directiva tiene los más halagüeños proyectos y está animada de grandes entusiasmos para lograr que la Filarmónica Segoviana recobre su esplendor.

ALLEGRETTO

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los martes y sábados, de nueve a once de la mañana.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, mátriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

¿HISTORIA O FABULA?

Los milagros de don Andrés del Cabildo

Entre los muchos temas que la tradición de los pueblos segovianos ofrece a la curiosidad del articulista y aun a la investigación del historiador, puede contarse como uno de los más destacados el de la historia o cuento de don Andrés del Cabildo, santo varón que, por lo visto, tomó la más activa parte en la erección de la ermita actual de Nuestra Señora del Milagro de Hornuez.

Según la historia manuscrita de la Virgen, que se conserva en la referida iglesia, don Andrés del Cabildo y Varaona, era cura párroco de la villa de Campo de Maderuelo (¿), en el año, no muy remoto, de 1783, fecha en la que, a impulsos del fervor de este sacerdote, se comenzó a fabricar la actual basílica, en sustitución de la harto modesta que antes albergaba a dicha Imagen.

Según también los referidos manuscritos, el primer original de éstos, con la historia de la Virgen, lo compuso el citado don Andrés del Cabildo a instancia del ilustrísimo señor don José de Barcia, obispo de Cádiz (parece que vino la orden de muy lejos).

Y hasta aquí todo lo que por escrito consta del referido ilustre hombre.

La tradición oral es más copiosa. Se cuenta que don Andrés del Cabildo, montado en una yegua, recorrió no sólo esta provincia, sino Castilla entera pidiendo para la Virgen y consiguiendo allegar los fondos necesarios para tan grande obra como la construcción de la hermosa iglesia.

Se afirma también que don Andrés yace enterrado en la iglesia parroquial de Campo de San Pedro, bajo una lápida que yo mismo he visto, pero cuya inscripción está borrada por las pisadas y no se puede leer. Según la creencia popular está incorrupto el cadáver del santo varón, cosa que nadie puede asegurar de ciencia propia, ya que, según también dicen, no se puede intentar verlo, pues un sacristán curioso que quiso hacerlo, fué apedreado por mano invisible en castigo de su sacrilegio.

Encima del sagrario de la parroquia de Campo de San Pedro se conserva una urna con una pequeña imagen de la Virgen de Hornuez, que aseguran es la misma que llevaba consigo don Andrés en sus peregrinaciones.

Y se cuenta más. Se dice que yendo una vez el señor del Cabildo a hacer la diaria visita desde Campo de San Pedro a la ermita de la Virgen, estalló una horrorosa tormenta. Prudentemente, volviéndose a su casa el devoto; pero al día siguiente, la Virgen tuvo a bien de volverle la espalda cuando fué a verla, su castigo sin duda, por su poco interés de la vispera, cuando por el temor de la tormenta, dejó incumplido su voto voluntario de la cotidiana visita.

Y vamos con la mayor de las maravillas que se atribuyen a don Andrés. Parece ser que éste dejó indicado que tan pronto una nube avance amenazadora sobre las tierras de Campo de San Pedro, el sacristán debe colocar una vela encendida sobre el sepulcro del buen cura, ángel tutelar de las cosechas del pueblo, y la tormenta pasará sobre el término sin descargar en él. Así se hace escrupulosamente y es el caso, según testimonio de los vecinos, que sea por milagro o por casualidad, la tempestad no asola a estos terrenos.

El Municipio de Campo de San Pedro tiene en sus presupuestos, a perpetuidad, consignada una novena cada año y una misa el día 2 de Julio por el alma del santo varón. Cuarenta pesetas anuales percibe igualmente de la Alcaldía el sacristán por el trabajo de poner la vela en la sepultura y tocar acto seguido nueve campanadas que convocan al pueblo a rezo ferviente para ahuyentar la borrasca.

Tan hermosa leyenda religiosa, que pudiera dar entrada en el martirologio a un santo segoviano más no tiene, sin embargo, base documental.

Se ha buscado inútilmente en el archivo parroquial de Campo de San Pedro y no se ha hallado ni en la fecha indicada de 1783, ni en otra alguna, una sola partida firmada por el pretendido párroco don Andrés del Cabildo. Tampoco aparece su firma en ninguno de los documentos de la ermita de la Virgen de Hornuez.

El hecho de tenerse en Campo de San Pedro la tradición oral de que el presunto santo fué párroco de esa villa, ha llevado a suponer que ésta sea el «Campo de Maderuelo» a que la historia de la Virgen se refiere.

Sin embargo, pudiera haber existido por las inmediaciones algún lugar llamado Campo de Maderuelo, y por eso, para distinguirlo, llamaron al otro «de San Pedro». Nadie tiene recuerdo de tal pueblo ni existen ruinas de él, pero todo pudiera ser.

Pocos años (solamente 145) han transcurrido desde que se dice que don Andrés del Cabildo hizo la colecta para la iglesia de Hornuez. Si el hecho es cierto, tiene que haber en el Obispado de Segovia datos sobre la autorización de tal colecta, construcción y consagración del templo. Con más razón debe haberlo de si existió o no en esta Diócesis una parroquia de Campo de Maderuelo y si era la misma o distinta de Campo de San Pedro.

Yo tengo en Segovia buenos amigos, muy ilustrados, que podrían buscarme estos datos y enviármelos para que me luciese dando la solución.

Pero prefiero, en honor a la sinceridad de mis procedimientos, que quien tenga o sepa buscar tales antecedentes los publique en estas mismas columnas y se lo agradeceremos, quien estas cuartillas escribe, y un pueblo creyente que, teniendo la fe de guardar en su suelo los huesos de un santo, no guarda en sus archivos la prueba de su existencia.

JULIÁN DE TORRESANO

UNA NOTA OFICIOSA

El conflicto escolar

El sábado fué facilitada la note oficiosa que anunció el presidente acerca de la cuestión escolar; dice así:

«La frecuencia de incidentes, que a modo de chispazos, se van produciendo en distintas Universidades, demuestra una vez más el carácter de los sucesos en que elementos revolucionarios han inducido a tomar parte a un buen número de estudiantes, sobre los que tampoco todos los catedráticos vienen actuando como aconseja la prudencia y el cumplimiento del deber. En una y otra clase hay gran número, sin duda la mayoría, que seguramente se duelen de lo que pasa. Es bien

Almacenes "La Aduana,"
ADRIANO FERNANDEZ ESTACION YANGUAS
NITRATO DE CHILE GARANTIZADO
SUPERFOSFATO 18/20 POR 100
Queda disponible en los referidos almacenes
AVISO
El día que se terminen las existencias se retirará el presente anuncio
Precios convencionales que darán
 EN LOS
Almacenes LA ADUANA

CASA SESSÉ
Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería
 Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.
 Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.
— HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAREIS DINERO —
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)



El señor

D. Julián Sanz Matesanz

Ha fallecido en Turégano (Segovia) el día 20 de Abril de 1929

a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Gregoria Sanz Lázaro; hijos doña Enriqueta, doña Francisca, don José, don Enrique, don Faustino y don Julián Sanz y Sanz; hijos políticos don Félix Olgueras, don Clemente Gómez, doña Victoriana González, doña Luisa Martín y doña Paula Virseda; hermanos doña Vicenta, doña Ramona, don Bibiano y don Eleuterio Sanz Matesanz; nietos, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

conocido el tipo del estudiante formal y estudioso que no tiene otro afán que el de adquirir conocimientos y acabar su carrera, así como el del catedrático ejemplar que se lamenta con sinceridad de las extrañas circunstancias y deplorable ambiente que restan eficacia a sus propósitos culturales y educadores.

Es hora ya de que unos y otros se definan, para que los buenos sean objeto de un cuidadoso trato escolar, y los malos de un régimen de Policía, único organismo competente cuando las cosas se sacan de quicio y afectan, no al régimen universitario, sino al de orden público.

Más se muestra el valor resistiéndose a corrientes bullangueras y coacciones, que siguiéndolas por timidez. El Gobierno no puede creer que los catedráticos y estudiantes españoles se avengan a este último papel y les requiere a que por sí mismos, viril y dignamente, recuperen la posición diáfana que les corresponde para que se eviten verse envueltos en juicios generales desfavorables.

(De inserción obligatoria con arreglo al Real decreto de 3 de Febrero de 1929.)

Para el monumento a la Reina doña María Cristina

Los pueblos que a continuación se citan han participado haber constituido la Junta de la suscripción para erigir un monumento a la Reina Regente: Abades, Aguilafuente, Condado de Castilnovo, Dehesa, Escalona del Prado, Fresno de la Fuente, Fuente de Santa Cruz, Fuentesoto, Grajera, Hoyuelos, Jemenuño, Membibre de la Hoz, Navalilla, Navares de las Cuevas, Pajarejos, Pinares, Rihuelas, Sangarcía, San Miguel de Bernúy, Santa María de Riaza, Santa Marta del Cerro, Sotosalbos, Torreiglesias, Valdevacas y Guijar, Valleruela de Sepúlveda, Va-

lleruela de Pedraza, Veganzones, Vegas de Matute y Villoslada.

Se recuerda que los ingresos han de hacerse en el Banco de España, en Segovia, en la cuenta corriente que se ha abierto con este objeto, donde debe dejar también relación de la cantidad ingresada.

Las aguas minerales **Vichy-État** son las alcalinas más superiores y las mejores a domicilio. **Vichy-Hôpital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy-Grande-Grille** (hígado).

Sociedad Filarmónica de Segovia

El concierto de mañana

Conforme anunciamos hace breves días, mañana tendrá lugar en el teatro Juan Bravo el concierto de la Filarmónica, correspondiente al presente mes, que estará a cargo del famoso cuarteto «Dresden».

El programa ha sufrido alguna variación, ejecutándose las siguientes obras:

PRIMERA PARTE

Cuarteto en «sol».—Mozart.

SEGUNDA PARTE

Cuarteto en «la» (óp. 41).—Schumann.

I. Intruducione-Andante expresivo. Allegro.

II. Scherzo.

III. Adagio.

IV. Presto.

TERCERA PARTE

Cuarteto en «re» mayor (óp. 11). Tschaiikowsky.

I. Moderato e semplice.

II. Andante cantabile.

III. Scherzo (Allegro non tanto e con fuoco).

IV. Allegro giusto. (Finale.)

El concierto comenzará a las siete y media en punto de la tarde.

Se vende una jardinera y una guarnición inglesa, seminueva. Para tratar, con su dueño, Francisco Sanz Bernabé, San Juan, número 2, Segovia.

¿Un infanticidio en Madrid?

Da a luz un niño una sirvienta y le oculta entre los colchones de su cama

En un aristocrático barrio de Madrid se descubrió ayer un hecho punible.

En uno de los pisos de la casa número 29 de la calle de Marqués de Urquijo, prestaba sus servicios como criada María Rodríguez Bores, de veintiséis años.

Ayer, por la mañana, púsose enferma María, acordando sus señores que la visitase un médico.

El facultativo apreció en seguida que se trataba de un caso de alumbramiento, y como María negase que había dado a luz, dieron cuenta a la Comisaría del distrito de Palacio de lo que ocurría, acudiendo personal de dicha dependencia, como también el Juzgado de guardia.

Practicado un registro, encontraron oculto entre los colchones de la cama que ocupaba María el cadáver de un niño recién nacido, con una media fuertemente atada al cuello. Una vez descubierto el cadáver, y

previo informe del forense, fué trasladada la parturiente a la Casa de Maternidad, donde, por orden del Juzgado, quedó vigilada por una pareja de guardias de Seguridad.

Hoy practicarán los médicos forenses la autopsia del niño, y entonces se sabrá si se trata de un infanticidio o si la criaturita nació muerta.

La consagración del nuevo obispo de Segovia

Se verificará el día 9 de Junio y le asistirán los prebostes de Calahorra y Ciudad Real

Decididamente el día 9 de Junio se verificará en la Catedral de Segovia el solemnisimo acto de la consagración del nuevo obispo de esta Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero.

Así lo ha manifestado éste, confirmando la noticia que hace días publicamos.

Oficiará, según ya es sabido, en tan brillante ceremonia, el nuncio apostólico de Su Santidad en España, monseñor Tedeschini, asistido de los prebostes de Calahorra y Ciudad Real.

Se inaugura en Huelva el monumento a Colón

Los actos celebrados. Un saludo de S. M. el Rey

El monumento

Huelva.—Se ha celebrado el acto de la bendición e inauguración del monumento a Colón, donado por Norteamérica.

Asistieron el infante don Carlos, en representación del Rey; el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, y los miembros del Comité de la Fundación conmemorativa de Colón, de los Estados Unidos; el capitán general del Apostadero de Cádiz, las autoridades de todos los órdenes, provinciales, municipales y locales.

Bendijo el monumento el arcepreste don Román Clavero, leyendo uno de los miembros del Comité de los Estados Unidos un discurso en salzando las glorias del descubrimiento y explicando el simbolismo del monumento, que era en síntesis el estrechamiento de los lazos entre España y América.

Leyó igualmente dicho miembro el mensaje del presidente Hoover. Tuvo un recuerdo para la memoria de la Reina doña María Cristina, lamentando la ausencia del Rey.

Le contestó el presidente del Consejo, quien abogó por la aproximación espiritual y material de los Estados Unidos y España.

Agradeció profundamente la generosa donación del monumento a Cristóbal Colón, lamentando la ausencia forzosa del Rey, que enaltecería con su presencia el acto, no obstante estar Su Majestad dignamente representado por Su Alteza Real el infante don Carlos.

Agregó que recibía gustosísimo y honradísimo, en nombre de España, del Gobierno y en el suyo propio, la donación del monumento, advirtiendo que se permitía contestar a los honorables miembros del Comité por encargo expreso del representante del Soberano.

El desfile

Seguidamente se organizó el desfile de las dotaciones de los buques de guerra americano y español.

Un banquete

En el lugar destinado en Punta Cebo se celebró un banquete, en honor del Comité organizador del monumento.

Pronunciaron discursos un miembro del Comité de los Estados Unidos, otro de la representación diplomática, el pedagogo y asambleísta señor Sirot, el cual pidió al presidente del Consejo que se celebrase en Huelva con toda solemnidad la próxima fiesta de la Raza.

Cerró los discursos el presidente del Consejo de ministros, agradeciendo, en nombre del representante de S. M. el Rey y en el suyo propio, el agasajo que se acababa de celebrar.

Otros actos

Terminado que fué el banquete, el marqués de Estella, los Infantes y las autoridades recorrieron la zona del puerto en coches-salón de la

Compañía ferroviaria de Zafra a Huelva.

Después se celebró un té seguido de baile en el buque de guerra «Almirante Cervera».

A continuación el infante don Carlos regresó a Sevilla.

Esta noche se ha celebrado un baile de gala en el Círculo Mercantil.

Una nota oficial

En el Gabinete de Información se ha facilitado el siguiente telegrama oficial, fechado en Huelva el 21, a las 13,15.

«Presidente Consejo ministros a ministro Gobernación.—Acaba de celebrarse, presidido por el infante don Carlos, con solemnidad y gran entusiasmo, bendición y entrega del monumento dedicado a la gloriosa Empresa Colombina.

Embajador Estados Unidos leyó vibrante elogioso discurso y un mensaje telegráfico para España.

He contestado con otro, también leído, acogiéndose ambos con grandes aplausos.

Han desfilado con brillantez compañías desembarco de los cruceros «Releingh» y «Cervera», aclamadas por inmenso público.

Durante madrugada hasta el mediodía ha llovido bien en esta provincia y en las de Sevilla y Cádiz, lo que remediará daño pertinaz sequía, y fuertes levantes.

Huelva, como otras tantas ciudades, ha prosperado visiblemente, sin que se registre más contrariedad que la escasez de pesca y consiguiente repercusión en fábricas conservas.

El entusiasmo popular por el Gobierno viene expresándose con continuidad, y en todas partes, en las veinticuatro horas que llevo aquí.

Haga presente a Su Majestad el recuerdo y saludo respetuoso de cuantos han concurrido a estos solemnes actos, expresivos de la consideración que España merece al mundo civilizado por la obra gloriosa de nuestros antepasados, proseguida y enaltecida por la generación que vive con ardiente patriotismo. Le saludo.»

Motor

Por sustituirle por energía eléctrica, se vende uno de aceite pesado semi Diesel, 23-28 H-P, de la acreditada marca Tuxan, seminuevo. Precio, seis mil pesetas. Dirigirse a don Julián Cano, Pedrajas de San Esteban (Valladolid).

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Compañía de María Cañete. Estrenos de «El rosal de las tres rosas», de Linares Rivas, y «¿Quién te quiere a tí?», de Luis de Vargas

La compañía de comedias, al frente de la cual figura la aplaudida y menudita actriz María Cañete—que al lado del notable actor Paco Alarcón realizó una brillante temporada por tierras de Levante—debutó el sábado en el teatro Juan Bravo con la admirable comedia del insigne dramaturgo don Manuel Linares Rivas, titulada «El rosal de las tres rosas».

Una comedia de almidonada moral, que pudiéramos calificar, de sencilla exposición, y, sobre todo, muy teatral, como todas las que construye el ilustre autor de «La Garra».

La comedia plácida, agradable, optimista, una comedia «marrón glacé»—que encaja perfectamente en la sección de moda dominguera—fué muy del agrado del público que asistió el sábado a su estreno y anoche a la reprise.

María Cañete infundió al personaje de Rosaura los más delicados y suaves matices. Aun en sus reproches, una escondida ternura velaba sus indignados acentos.

La natural sencillez avaloró su comprensiva interpretación.

Antonio Armet luchó con denuecada—del acto segundo.

La señorita Sampedro animó su papel de niña moderna con notable donaire y discreto desenfado.

«¿Quién te quiere a tí?», es una novela escénica en tres actos, como la califica su autor el aplaudido comediógrafo Luis de Vargas, con un aditamento de película en la que vemos a algunos de los principales personajes que intervienen en la comedia.

«¿Quién te quiere a tí?» es obra pletórica en situaciones cómicas, con diálogo fluido, y escrita con gran soltura, aunque resulta de «gran metraje», porque su autor, sin duda para justificar los tres actos de que consta, ha diluido su argumento algo más de la cuenta.

Sin embargo, la «novela escénica»

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 5,50 por 100 de interés, amortizables en plazos de cinco a cincuenta años

Informos gratuitos y tramitación rápida

:-: FERNANDO RIVERO :-:

DAOIZ, NUM. 26, 2.º—SEGOVIA

Agente para los préstamos del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Niño - Dentista

PLAZA MAYOR, 6 - JUEVES, VIERNES y SÁBADOS

NOTA DE PRECIOS

Pesetas	Pesetas
Extracción sin dolor, 3,00	Dentaduras completas, 28 dientes, 140,00
Dientes de oro, 22 kilates 30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes, 600,000
Dientes de porcelana, 5,00	
Empastes, 5,00	

Nuevo procedimiento de dentaduras con encaja de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años

DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid,

Carretas, 19

¡ALTO AL PESCADO! ULTIMA HORA

Mañana, martes, se venderá en la acreditada pescadería de Juan José y en el puesto de Maximiliano Fernández, en la plaza de Santa Columba, besugos superiores vivos, a 0,60 medio kilo; merluza superior, a 1,40 el medio kilo; sardinas, a 0,50; langostinos, salmónes y gambas y todo el pescado muy baratísimo; almejas superiores, a 0,50.

logró un éxito muy lisonjero, celebrando el «respetable» la comicidad de sus escenas. El auditorio gustó del optimismo de su fábula, así como de su gracia ingenua y bonachona, celebrando, asimismo, la feliz interpretación que obtuvo, principalmente por parte de María Cañete—en plena floración de sus múltiples facetas de artista—y de Antonio Palomino, los cuales llevaron el peso de la obra.

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

ENCERVANTES

La última pena y «El hermanito», películas cinematográficas en seis y ocho partes, respectivamente

La primera de dichas cintas fué exhibida en las funciones del sábado, y es un melodrama de contrabandistas y ladrones, con su correspondiente víctima inocente, sacrificada hasta que triunfa la verdad, y con todas las demás características del género, ya pasado de moda en Europa, y del que tanto gustan los norteamericanos cineastas.

Está presentado con lujo en vestuario y decorado, y en su interpretación destacan Lina Basquette, Alice Joyce, y Richard Barthelme.

«El hermanito», cinta proyectada en las funciones de ayer puede considerarse como un capricho o apropiado cómic, con toda clase de incongruencias y despropósitos, para que luzca largamente sus ingeniosidades y habilidades del saladísimo Harold; y como el público ríe largamente durante toda la obra con el trabajo del actor, queda logrado el fin que se proponía el autor al escribirla.

De sociedad

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en la dolencia que padece la distinguida esposa del competente interventor de fondos de este Ayuntamiento, don José Camarero.

El banquete a la Comisión provincial

Como dijimos en un número nuestro días pasados, ayer y en el hotel Comercio tuvo lugar la comida con que obsequiaron las clases sanitarias a la Comisión provincial, como representación permanente de la excelentísima Diputación provincial, por el rasgo generoso que tuvo esta última Corporación en su día, al ceder en usufructo a Unión Sanitaria, para local social, el piso segundo del Instituto provincial de Higiene.

Al acto fueron invitados también y le honraron con su presencia, los señores gobernador civil e inspector provincial de Sanidad.

En la comida, que fué admirablemente servida por el hotel Comercio, que sirvió un menú decididamente escogido y selecto, reinó un agradable ambiente de confraternidad altamente simpático. Al final y leídas que fueron las adhesiones de algunos miembros de las Juntas de los Colegios que integran Unión Sanitaria, que por enfermedad o muy reciente luto no les fué posible asistir, el señor Moreno (don Agustín) leyó unas cuartillas, ofreciendo el banquete, en nombre de las clases sanitarias y dando las gracias a todos los asistentes por haber honrado el acto y contribuido al prestigio del mismo.

Acto seguido, el doctor Pérez Mel, inspector de Sanidad de Segovia, recientemente nombrado, como saben nuestros lectores, pronunció unas breves palabras, en las que se fundía la modestia suma y la cultura profesional sólida que atesora este nuevo destacado funcionario.

El doctor Gila, en nombre de la Diputación, con acertada y austera palabra, cual correspondía a la índole del acto desenvuelto en un tono de cordial familiaridad, expuso, cómo la excelentísima Diputación agradece el agasajo, que juzgaba inmerecido, pues al atender a la sanidad y a los sanitarios, entiende, no más, que cumple con un obligado y debido cometido social de culto a la provincia y a un tan primordial valor cual es el servicio a los intereses benéficos, que en el presente y en el porvenir son tan fructíferos en buenos resultados, cuales los que a la salud pública se refieren.

El excelentísimo señor gobernador, con la competencia y la exquisitez que le son propias, dió las gracias en su nombre y en el del Gobierno, por la solicitud que la sanidad merece a las Corporaciones y los sanitarios de nuestra provincia, expresando su efusivo reconocimiento por la amable invitación de que había sido objeto al ser requerido para que asistiese al mismo.

Necrología

Ha fallecido en Turégano, el día 20 de este mes, a los sesenta y siete años de edad, el acreditado industrial de dicho pueblo don Julián Sanz Matesanz, que contaba en toda la comarca con muchas simpatías y amistades por su honradez y afable trato.

Su muerte ha sido muy sentida, como lo prueban los muchos testimonios de pésame que está recibiendo en estos aflitivos instantes su atribulada familia.

A estas muestras de profundo sentimiento unimos la nuestra muy sincera, deseando a la desconsolada viuda del finado doña Gregoria Sanz Lázaro, a sus hijos y demás parientes, mucha resignación para sobrellevar la irreparable desgracia que les agobia.

ABRIGOS DE ENTRETIMIENTO PARA SEÑORAS

Paño estilo inglés Corte, 12 pesetas
Casa Fermín
Isabel la Católica, 6

SUETOS

Enlace matrimonial

Ayer, en la iglesia parroquial de San Miguel, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la simpática joven Luisa Ramos y el laborioso operario de nuestros talleres Pedro Domínguez.

Fueron padrinos los jóvenes Francisco Ramos y Victoria Domínguez, hermanos de los contrayentes.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: asadurillas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 73; niños, 30; total, 103. En la cena: adultos, 75; niños, 26; total, 101. Total del día, 204. Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas.

Desaparición de caballerías

Del término de Otero de Herrerros desaparecieron el día 15 del corriente dos yeguas cuyas señas son:

La primera yegua tres años, 1,40 milímetros de alzada castaño oscuro, pelos blancos región frontal, crin y cola negras. La segunda yegua cinco años, 1,30 milímetros de alzada, hierro del Estado en la nalga derecha, estrella y calza de ambos pies. Ambas con el hierro de «El Félix Agrícola» U. S. en la nalga izquierda. La tercera yegua, diez y seis años, blanca, mosqueada, 1,46 milímetros de alzada, J. I. en la nalga derecha, pequeña estrella en la frente y calzada la mano y pie derecho con el hierro de «El Félix Agrícola F-7 en la nalga izquierda. Se ruega a la persona que sepa su paradero las ponga a disposición de don FRANCISCO GALINDO, inspector de «El Félix Agrícola» en Segovia, calle de Judería Vieja, 4 y 6, quien abonará gastos.

¡ATENCIÓN!

El industrial Cándido García, establecido en la calle de San Francisco, 7, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que, como de costumbre, ha adquirido una partida de reses vacunas, de dos a cuatro años, de primera calidad. No hay carne de más excelente clase que la del ganado castellano, con gran rendimiento de nutrición a causa de los espaciales y sanos alimentos con que se mantiene.

NO CONFUNDIRSE
San Francisco, 7

Venta de 280 reses lanares de todas clases, y además 20 corderos, que en junto hacen 300 cabezas. Para tratar, en Anaya, con el corresponsal de EL ADELANTADO.

Ama de cría casada, de veintiséis años de edad, leche de quince días, desea criar en su casa. Rarón, Vicente Velasco, en San Pedro de Gaíllos.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Merluza abierta	1,50
Idem cerrada	1,60
Congrio	1,50
Besugos	0,70
Pescadillas grandes	1,10
Idem terciadas	0,80
Lenguadinas	0,80
Colorados	0,60
Voladores	0,60
Salmonetes	2,00 y 2,50
Boquerones	0,60
Almejas	1,50
Gambas	2,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia
TELEFONO NUMERO 96

La Lotería

En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

Primero, 17.233: Almería, Huelva y Málaga.
Segundo, 23.549: Málaga y Madrid.

Tercero, 5.012: Málaga y Madrid.
Cuarto, 32.830: Sevilla y Palma de Mallorca.

Premiados con 3.000 pesetas: 25.621, 17.806, 20.822, 18.977, 18.407, 24.882, 4.453, 15.512, 18.811, 10.394, 10.062, 25.335, 9.838, 9.689, 35.312, 11.723.

Construcción de un molino en Estebanvela

La «Gaceta» de hoy publica una disposición autorizando al vecino de Estebanvela Miguel del Barrio, para construir un molino de moultración por el método de piedras.

La muerte del príncipe Enrique de Prusia

También publica la «Gaceta» una Real orden disponiendo que con motivo del fallecimiento del príncipe Enrique de Prusia, la Corte de España vista de luto a partir del día de ayer, por espacio de quince días; de ellos, nueve de luto riguroso y ocho de alivio.

Noticias de la Coruña

Coruña.—El gobernador civil ha prohibido la celebración de la Asamblea de cigarrerías que estaba proyectada.

Estas han obsequiado con un banquete al secretario general de la Tabacalera Española, don Ceferino Chacón.

—Un auto que se dirigía a Betanzos con una familia en donde habían de tomar el tren que habían perdido de a consecuencia del cambio de hora, arrolló a un ciclista que falleció al ser trasladado al hospital.

—En el pueblecito de Sidras, un caballo dió una coz a un hombre, matándolo.

—El Real Club Deportivo venció al Racing Madrid por cinco tantos a dos.

Milans del Bosch en Madrid

Madrid.—Esta mañana ha llegado a Madrid el general Milans del Bosch. Mañana regresará a Barcelona para volver a Madrid el viernes próximo. En Palacio estuvo conversando con el mayordomo de Su Majestad duque de Miranda.

Lápida conmemorativa en el teatro Español

Madrid.—El próximo lunes, a las cinco de la tarde, se descubrirá en el teatro Español la lápida conmemorativa de la ilustre artista doña María Guerrero. A este acto asistirán el ministro de Instrucción pública, alcalde de Madrid, otras autoridades y los diplomáticos americanos.

La compañía Mendoza, a Sevilla

Madrid.—El próximo domingo celebrará su última función en el teatro Español la compañía Mendoza,

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

—Idem el proyecto de escuela normal de maestros de León.

—Idem los de grupos escolares en Palanca (Gerona) y Pego (Alicante).

—Concediendo la cruz de Alfonso XII a la señorita norteamericana Hunkintington.

—Después de la firma el señor Callejo recibió a los gobernadores civiles de Guadalajara, Barcelona y Toledo. Este fué a pedir al ministro la creación de un Instituto elemental en Talavera de la Reina. El mismo gobernador visitó más tarde al director general de Primera Enseñanza para darle las gracias por su asistencia al acto de la colocación de la primera piedra en un grupo escolar y en el Hospital antituberculoso Reina Victoria de Talavera.

En Trabajo

El señor Anués recibió al gobernador civil de Gerona, a una comisión de obreros de Valladolid y otra de Zamora, al señor Ayats, de la Confederación gremial española y al señor Jordana de Pozas, del Secretariado Nacional Agrario.

El «Jesús del Gran Poder»

Madrid (4,30 tarde).—A las seis y diez (hora americana), ha salido de Santiago de Chile, con dirección a Arica, el avión «Jesús del Gran Poder».

MEMORIAS

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

Firma de Instrucción pública

Aprobando el reglamento para regular el servicio del Patronato de pensiones libres.

Despacho regio

Han despachado esta mañana con el Rey los ministros de la Gobernación y Justicia. Cumplimentó a don Alfonso el cardenal primado.

El infante don Jaime a El Escorial

En las primeras horas de esta mañana ha salido en auto el infante don Jaime, acompañado de su profesor, para el monasterio de El Escorial, en donde pasará todo el día de hoy. Mañana regresará a Madrid.

Otras noticias de Palacio

Con el ceremonial de costumbre, ha tenido lugar esta mañana el acto de devolver al duque de Híjar el uniforme que el Rey lució el día de la Epifanía en Palacio.

—El duque de Híjar estuvo en Palacio a las doce de esta mañana para cumplimentar al Rey y darle las gracias.

—Su Majestad la Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, salió esta mañana de Palacio y estuvo visitando varios establecimientos de Beneficencia.

El viaje del marqués de Estella

Huelva.—A las once de esta mañana, en automóviles, marcharon a Riotinto el marqués de Estella, ministro de Marina, gobernador civil, presidente de la Diputación y delegado gubernativo, para girar una visita a las minas. Desde este punto seguirá el presidente su viaje hasta Aracena, en donde visitará su gruta maravillosa. Luego continuará su viaje de regreso a Madrid.

Las hijas del presidente de Panamá

Barcelona.—Esta tarde marcharán a Burgos en el expreso las hijas del presidente de la República de Panamá, siendo despedidas por las autoridades.

Los aficionados a la fiesta taurina felicitan al gobernador de Sevilla

Algeciras.—Censurando la escandalosa actuación del diestro «Cagancho» en la corrida celebrada el sábado en Sevilla, un numeroso grupo de aficionados ha enviado al gobernador de Sevilla, señor Mora, un telegrama en el que dicen:

«Numerosos aficionados a la fiesta taurina, cuya representación le conferimos, felicita a V. E. con entusiasmo, por la energía de gran gobernante que ha demostrado al imponer multa y prohibición de actuación en la siguiente corrida al desaprensivo «Cagancho».

Tan excelente medida repercutirá, a no dudar, en todas las poblaciones españolas y servirá de estímulo en sus actuaciones a otros coletudos.

La Reina de Rumania a Ceuta

Algeciras.—Ha entrado en este puerto el contratorpedero «Sánchez Barcáiztegui», en el que marchará en breve a Ceuta la Reina doña María de Rumania.

Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL
ROMERO-MEDICO
Consulta: de dos a cuatro de la tarde
ENFERMEDADES DE NIÑOS
CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE
GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES
San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

Se pone en conocimiento del público que las barras de hielo de 25 kilos que se vendían a 3 pesetas, se venden a 1,50; o sea a mitad de precio, en la acreditada pescadería de JUAN JOSE, y al por menor, a 15 céntimos kilo.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14
Capital..... 280.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 31.453.788,43
Mas de 170 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por ciento anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando..... 3 por 100 anual
A dos meses >..... 3 1/2 por 100 >
A seis >..... 4 por 100 >
A un año >..... 4 1/2 por 100 >
Caja de Ahorros >..... 4 por 100 > con reintegros a la vista.
Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

Bajaron de precio todos los artículos de ultramarinos

Sólo en este establecimiento comprará a precios excepcionales y llevará grandes regalos
Por cada 2,50 que compre de un género, la regalo una taza y su plato
Precios especiales en embutidos de Riofrío
VEA PRECIOS Y ARTICULO QUE REGALO
ANGEL LAZARO
INFANTA ISABEL, NUMERO 11.—SEGOVIA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Banco Hispano Americano

Sucursal de Segovia
CUENTAS CORRIENTES
Este Banco las abre con interés tanto en pesetas como en monedas extranjeras. Ofrecemos a nuestros cuenta-corrientistas las mejores condiciones en todos los servicios de Banca en general, pero especialmente ejecutamos en condiciones excepcionales las transferencias de fondos.
Horas de Caja: de diez a una y media, por la mañana, y de tres y media a cuatro y media por la tarde, excepto los sábados.

Se vende un «Delage». Razón, en la posada de Caballeros (Segovia).

Recomendamos

al público haga sus compras en el comercio de tejidos de MIGUEL SERRANO, por ser el más surtido, el que mejores géneros recibe y el que más barato vende PAÑOS, LANAS, SEDAS, COLCHAS, COLCHONES, MANTAS, SABANAS, LIENZOS, PANAS, MANTELETERIAS, TOALLAS, MANTILLAS, VELOS, PAÑUELOS DE MANILA y todo lo perteneciente al ramo de tejidos
«Los Chicos» Miguel Serrano
PRECIO FIJO

Satisfacción y economía la encontrará toda la persona que compre en la

Nueva zapatería LOS CHICOS

Para la próxima temporada está recibiendo preciosidades en zapatos para señora, niñas y niños y modelos especiales para la primera COMUNIÓN. También ha recibido un vagón de sandalias y zapatillas de verano. Vean antes de hacer sus compras la bota negra y de color que venden los CHICOS a precios increíbles, el mejor Boxal: Para caballero, surtido grandioso, a precios muy económicos, a satisfacción del comprador
¡OJO!
La zapatería los CHICOS hace sus compras a los mejores fabricantes
Vende tanto por vender barato la zapatería los CHICOS
(Frente a la estatua de Juan Bravo)

SUBASTA

El día 30 del actual y hora de las doce de su mañana, se celebrará, ante el notario de esta ciudad don Luis Rincón y Lázcano, y en su despacho, Infanta Isabel, 15, subasta particular de las casas números 23, de la plaza de la Constitución, y 1, de la calle de las Descalzas, ambas sitas en esta capital.
Pliego de condiciones y titulación, en la Notaría, todos los días laborables, de nueve a doce y de tres a cinco.

Se vende coche de dos ruedas seminuevo. Darán razón, taller de coches de Eulalio Fernán, San Agustín, 14.

Se arriendan los pastos del cuartel de la «Pedrona» para ganado lanar o vacuno, en término de La Losa. Para tratar, en el mismo, con Emeterio Dueñas y Mariano Moral.

Se necesita un oficial de carpentería o de herrería. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Ca-bezuela.

SE VENDEN

rollizos y cabrios en la fábrica de maderas de Valsain
Horas: de ocho a una y de dos a cinco

Venta de una máquina para fabricar gaseosa, seminueva, con seis meses de trabajo. Para tratar, con Juan Pascual Bravo, en Gomezserriacln.

Se necesitan tres sementales de ganado vacuno, en arriendo. Para tratar, con el señor alcalde de Abades.

Traspaso

Se traspasa negocio importante en Madrid, en buenas condiciones. Darán razón en la calle de Santa Eulalia, 13 (Segovia)

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA

Trigo, a 92 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 63 fd., las 90 libras.
Cebada, a 54 fd., las 70 fd.
Algarrobas, a 67 fd., las 94 fd.

CUELLAR

Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 fd., la fanega.
Cebada, a 52-53 fd., fd.
Algarrobas, a 62 fd., fd.
Avena, a 42 fd., fd.
Yeros, a 65 fd., fd.
Muelas, a 55 fd., fd.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.

SEPULVEDA

Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 70 fd., la fanega.
Cebada, a 51 fd., fd.
Yeros, a 69 fd., fd.
Algarrobas, a 69 fd., fd.
Avena, a 45 fd., fd.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, a 91 reales fanega.
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 50-51 fd., fd.
Algarrobas, a 70-71 fd., fd.

RIAZA

Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 50 fd., fd.
Cebada, a 48 fd., fd.
Algarrobas, a 70 fd., fd.

AREVALO

Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
Centeno, a 66 fd., fd.
Cebada, a 54-56 fd., la fanega.
Algarrobas, a 56-57 fd., fd.
Avena, a 44 fd., fd.
Yeros, a 67-68 fd., fd.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 91-91,50 reales la fanega.
Cebada, a 52-53 fd., fd.
Centeno, a 68 fd., fd.
Algarrobas, a 57-58 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 91 91,50-92 reales fanega
Cebada, a 52-53 fd., fd.
Centeno, a 66 fd., fd.
Algarrobas, a 62-63 fd., fd.

BURGOS

Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 54-56 fd., fd.
Avena, a 40-42 fd., fd.
Algarrobas, a 70-72 fd., fd.

Pleuresías con derrame - HOMBRES -

Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conse-
guida la curación

M. GOMEZ.—MEDICO

MENDIZABAL, 10.—MADRID

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.

Apartado 10.073.—Madrid

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9

Gallinas y pollos

enfermos curan con GALLIOL, premiado con diploma de honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos de España y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia
Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Se desea agente

para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blacou BILBAO



Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Marzo de 1929
Giorgi.—Teoría de las obligaciones en el Derecho moderno, 2.^a edición. Tomo III Fuentes de las obligaciones. Contratos, 16 pesetas.
Antón Oneca.—Derecho penal. (De las contestaciones de abogados del Estado), 10 pesetas.
Alas Argüelles.—Derecho civil. (De las contestaciones de abogados del Estado), 25 pesetas.
Masaveu.—Derecho penal. (De las contestaciones de Policía), 4 pesetas.
Tribunales para niños.—Ley y Reglamento de 3 de Febrero de 1929. Edición oficial, 1,50 pesetas.
Organización corporativa nacional.—Comités paritarios. Edición oficial, 1,50 pesetas.
Camps.—Teneduría de libros, 8 pesetas.
Camps y Torá.—Aritmética, 6 pesetas.
Un libro de gran interés jurídico: Maura.—Dictámenes. Tomo I. Derecho Internacional privado e interregional. Derecho de familia, 20 pesetas.
“Editorial Reus,”
CASA FUNDADA EN 1852
Academia: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
Correspondencia: **Apartado 12.250 MADRID**

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER
Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRITICOS.
Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo
Giro Postal.—Garage.—Tennis

Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca).

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Se vende casa

Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Automóvil BENOVA

Ocho cilindros en línea, nueve caballos, conducción 11.500; otros tipos, cuatro cilindros, cinco y siete caballos, desde 4.700
REPRESENTACION
Señor Vidal Gatzambide, 8 MADRID

GRAN OCASION

Para inversión de capital. Ofrecese en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construída con todos adelantos modernos, expofeso para recreo, con bar restaurante, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Santander, apartado 955, MADRID.

PIANOS

— DAMASO BARRIO —
PLAZA MAYOR, 8
por traslado a otra población, se liquidan pianos nuevos y usados
Alquileres, desde 10 pesetas mensuales
Importante
De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7
Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3
SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Lo mejor que todos de- ben leer
EXITO ENORME
Miles de suscripciones
«Perdida en la vidall», «La golfilla de la calle», «La mártir del trabajo» y «Por el amor de un hombre»
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada
Editorial Castro
Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales.—Descuentos fantásticos
Dirijanse: Apartado Correos 5.020.—Madrid (5)
Corresponsal en Segovia: don Cándido Herrero, Cervantes, 18

BUSCAMOS EN SEGOVIA

agente para concederle la representación exclusiva de las grandiosas bicicletas OTTO, vendibles a pesetas 3,50 semanales
Máximo de solidez.
Máximo de ligereza.
Máximo de suavidad de roces.
Máximo de elegancia.
Ofertas: Otto Streitberger Departamento C
APARTADO 959.—BARCELONA

Representaciones para Madrid

Ramo ultramarinos, se solicitan
Dirigirse a **GREGORIO GALLEGO, agente colegiado**
DIEGO DE LEON, 55.—MADRID

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.

Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MAQUINAS.
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.
Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.
ABONOS DE LIMPIEZA — LA CASA DE MAS GARANTIA
VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia.
BARCELONA **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.**
TELEFONO NUMERO 43

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Ya sé quién sois...
—Y si dudáis...
Os creo; y en prueba de que es así, os ofrezco caballos si queréis trocarlos por los vuestros.
Nuestros amigos aceptaron de muy buena voluntad, y antes de un cuarto de hora montaban sus yeguas, con las cuales podían casi comprometerse a alcanzar al marqués, si éste no caminaba muy de prisa.
—Estoy en ayunas, amigo mío—dijo el capitán al sirviente—, ya que mi compañero no quiere detenerse para almorzar, dadme siquiera un trago de aguardiente.
—Lo haré con mucho gusto—contestó el doméstico—; pero mejor fuera que tomáseis un bocado siquiera...
—No podemos perder un minuto; gracias, buen hombre. Y vos, capitán, bebed el aguardiente y volvamos a Madrid, que tal vez encontraremos aún en el camino al marqués.
El criado entró en el castillo, volviendo poco después con un vaso y una botella de aguardiente.
—No es menester que ensuciéis el vaso—le dijo el capitán—. Dadme la botella.

Y tomándola, apuró más de una tercera parte de su contenido.
—Ahora me tenéis a vuestras órdenes—dijo al mancebo.
Ambos emprendieron nuevamente la marcha, y cuando hubieron salido al camino real, picaron a los corceles y siguieron hacia Madrid con velocísima carrera.
Pero el marqués llevaba mucha ventaja, y también caminaba de prisa, por lo que el paje se convenció de que no podría darle alcance y que sólo conseguiría matar a los caballos si se obstinaban en seguir corriendo.
Dejémoslos, y veamos lo que era del de Poza y sus acompañantes, que, siempre tristes, mediatibundos y silenciosos, avanzaban hacia la coronada villa.

CAPITULO XVIII

De cómo el capitán tuvo ocasión de divertirse

Caminaba el sol hacia el ocaso, y el marqués, el doctor y Juan entraban por la que fué puerta de Moros.
Pocos pasos anduvieron, cuando dos hombres que atravesaban la calle detuviéronse repentinamente, fijaron una mirada escudriñadora en el marqués, y, recatando luego el rostro, volvieron atrás y se ocultaron tras una esquina hasta que pasaron los caminantes.
Siguiéronlos a alguna distancia, aunque sin perderlos de vista, y los jinetes, preocupados con sus

tristes recuerdos, no echaron de ver que los espías iban.
Llegaron a la plaza del Arrabal, detuviéronse a la puerta de la hostería, y después que el de Poza y sus acompañantes hubieron entrado, uno de los hombres que los seguían dijo al otro:
—Ya sabes que no has de moverte, y si sale síguelo, porque de esta vez no ha de escaparse como en el camino de Burgos.
—Vete, y descuida—le contestó el otro.
—Pronto vuelvo con las órdenes que me dé la señora princesa—repuso el que había hablado primero.
Y luego se alejó a buen paso, y en pocos minutos llegó a casa de doña Ana de Mendoza, y, sin detenerse a que pasasen aviso, entró en un gabinete donde la dama estaba en dulce coloquio con el ministro Antonio Pérez.
—Perdonadme, señora—dijo Ginés, que no era otro el recién llegado—; perdonadme, pero acabo de ver al marqués de Poza...
—¡Al marqués de Poza!—exclamó la dama, medio levantándose de su asiento y a la vez que palidecía.
El ministro hizo también un movimiento de sorpresa, y dijo al sirviente:
—¿Estáis seguro de no haberos equivocado?
—Lo conozco bien, señor.
—¿Dónde está?—repuso la princesa, en cuyo semblante se pintó la más diabólica alegría.
—Acaba de llegar a Madrid, y se ha hospedado en la hostería del Italiano, que está en la plaza del Arrabal.
—¿Cómo es que lo has dejado?
—Allí ha quedado Felipe mientras yo venía a daros el aviso.

—¡Oh!—exclamó doña Ana, cuya agitación apenas la dejaba hablar—. ¡No se escapará esta vez...! ¡Los dos, los dos en mi poder...! ¡Ah...! ¡Que venga el diablo ahora a disputármelos!
Una carcajada sarcástica salió de los labios de la princesa, y luego, obscureciéndose su hermoso semblante, prosiguió:
—Señor Pérez, ya sabéis dónde hay un criminal; a vos os toca satisfacer la justicia.
El ministro sonrió levemente, y acercándose a una mesa donde había recado de escribir, puso una carta dirigida al alcalde mayor, y se la entregó a Ginés.
—Tomad—le dijo—, y no perdáis tiempo; id de prisa, pero no a caballo, porque las cinchas pueden estar rotas.
El asesino rechinó los dientes, y, sin reparo a la presencia de su señora ni a la del secretario de Estado, contestó:
—¡Vive el cielo, señor Antonio Pérez, que han de pagarme con creces la burla! ¡Voto al infierno y a todos los demonios que lo habitan, que he de cumplir mi juramento de hacer cinchas con el pellejo del escudero!
—Tal vez—repuso el ministro, moviendo la cabeza con aire de duda—; mucho me temo que la capa blanca os ciegue como a los católicos de Flándes. No estará muy lejos el diablo, y, si he de decir lo que siento, creo que se burlará de nosotros.
—¿Y mostraréis tanta calma cuando teméis ser vencido por un rapaz miserable?—dijo la princesa, con acento de amarga reconvencción.
—¿Qué adelantaría con alterarme? Ya llegará el día en que, a consecuencia de la agitada vida de ese a quien llamáis rapaz, aunque es un hombre valiente como pocos o ninguno, le suceda una des-